
-----Ursprüngliche Nachricht-----
Von: Schneider Udo 
Gesendet am: Freitag, 7. Oktober 2005 11:56
An: Bartels Helene; Rudolf Bruno
Cc: Grieser Jürgen
Betreff: Gegendarstellung zum Schreiben von Herrn Dr. Grieser vom 21.09
Wichtigkeit: Hoch

Sehr geehrte Frau Bartels, Hallo Bruno,

hiermit möchte ich auf einige Punkte aus der Stellungnahme von Herrn Dr. Grieser (vom 21.09.2005) eingehen und einige seiner großenteils falschen Behauptungen in meiner Gegendarstellung (s. Anlage) richtig stellen.
So wurde anläßlich der von mir durchgeführten QM-Schulung aller WZN-Mitarbeiter, inkl. der Projektangestellten, (am 15.12.2004) u.a. auch über die Dokumente zum Betriebsablauf des WZN informiert; insofern ist es mir nicht verständlich, wenn Herr Dr. Grieser wieder behauptet, es gebe z.B. keine Beschreibung zur Verarbeitung der Fremddatensätze oder zur Arbeitsweise des Lademoduls. 

Abgesehen von inhaltlichen Fragen, auf die ich in meiner Gegendarstellung eingehe, handelt es sich beim Schreiben seitens Herrn Dr. Grieser um einen schlechten Stil, der wenig konstruktiv ist und das Arbeitsklima in der Arbeitsgruppe des WZN erheblich belastet.
Ich möchte Herrn Dr. Grieser an dieser Stelle ausdrücklich auf die am 05.09. an alle Beschäftigten des DWD per eMail versandte Information zu Konfliktmanagement im DWD "Partnerschaftliches Verhalten am Arbeitsplatz" hinweisen und ihn auffordern, solche Mobbing-ähnlichen Schreiben zu unterlassen.
Bereits im Frühjahr 2004 hat Herr Dr. Grieser mich in ähnlicher Weise mit seinen Schreiben angegriffen; sollten diese Angriffe durch seine Schreiben fortgesetzt werden, sehe ich mich daher genötigt, den Personalrat einzuschalten.
 
Mit freundlichen Grüßen,
Udo Schneider
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