

-----Original Message-----
From: Christoph Beck [mailto:christoph.beck@geo.uni-augsburg.de] 
Sent: 19 April 2010 13:24
To: Juergen Grieser
Cc: C.-D.Schönwiese; bruno.rudolf@dwd.de; tim.staeger@online.de; Silke Troemel; tstaeger@hr-online.de; tobias.fuchs@dwd.de
Subject: Re:

(1) Ich verzichte auf eine Koautorenschaft des DACH MT abstracts.

(2) Was Deinen Erpressungsversuch mit öffentlichen Anschuldigungen während der EGU angeht:

Ich darf Dich daran erinnern, dass "meine" EGU-Sitzung auch die Sitzung von Andi Philipp und Jucundus Jacobeit ist.
Dafür, eine EGU-Sitzung, die inhaltlich in keiner Weise und personell zum kleinsten Teil mit der vasclimo-Problematik in Verbindung steht, für den von Dir angekündigten Auftritt nutzen zu wollen, kann ich beim besten Willen kein Verständnis aufbringen.

Und um es ganz klar zu machen:
Ich lasse mich mit solchen Ankündigungen von Auftritten in irgendwelchen Sitzungen auch nicht erpressen!

Ich sehe mich übrigens auch nicht in der Pflicht - wie von Dir gefordert
- Lösungsvorschläge zu entwickeln.

Ich habe wiederholt auf Deine Anfragen reagiert und Dir meine Stellungnahmen zu den von Dir vorgebrachten Vorwürfen übermittelt.
Dass meine Sicht der Dinge von der Deinigen, in einigen Fragen im Detail, in anderen Fragen generell abweicht ist offensichtlich und mit meinen Stellungnahmen dokumentiert.
Ich hatte Dir zugesagt (und das tue ich auch jetzt noch) meine Aussagen auch im Rahmen einer juristischen Auseinandersetzung zu wiederholen und zu bestätigen. Offensichtlich stützen meine Aussagen die Deinen aber nicht, in einem Dir ausreichend erscheinenden Maße. Sonst hättest Du diese wohl gezielter eingesetzt.
An meiner Einschätzung und an meinen Stellungnahmen zu VASClimO werden aber auch fortgesetzte unterschwellige oder mehr oder weniger deutlich ausgesprochene Androhungen nichts ändern.

Christoph


