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Falsche Aussagen des DWD gegenueber der Oeffentlichkeit 
und dem Landgericht Bonn

Sehr geehrter Herr Adrian,
Ihr Vorgaenger im Amt des Praesidenten des DWD hat mich im Herbst 2009 vor dem Landgericht Bonn verklagt. Insbesondere sein Schriftsatz vom 28.1.2010 enthaelt zahlreiche falsche Aussagen. Ich hatte ihn darauf aufmerksam gemacht und vor sowie nach der Gerichtsverhandlung um ein Gespraech gebeten, um gemeinsam die Situation zu erfassen und nach Auswegen zu suchen. Da der DWD dem ablehnend gegenueberstand, sah ich keine andere Moeglichkeit als einige der falschen Aussagen des DWD auf meiner Webseite verfuegbar zu machen. Daraufhin hat mir der DWD (Fr. Geisler) im April d.J. erneut mit einer Klage gedroht. 

Statt meine wahren Aussagen zurueckzunehmen, habe ich versucht, Dr. Bruno Rudolf, doch noch zu einem gemeinsamen Gespraech zu bewegen, um die Folgen seines Forschungsbetrugs fuer ihn, den DWD und mich abzudaempfen. Prof. Clemens Simmer hatte sich bereit erklaert, ein solches Gespraech zu moderieren. Leider hat Dr. Rudolf seine Bereitschaft dazu letzte Woche wieder zurueckgezogen (bzw. an Bedingungen geknuepft, die er nicht mitzuteilen bereit war).

Ich bitte nun Sie als Praesident des DWD, mir die Gelegenheit zu geben, Ihnen die Beweise fuer den Forschungsbetrug, der im WZN stattgefunden hat, vorlegen zu duerfen. 

Bisher haben die Abteilungsleiter Vent-Schmidt (2003), Dr. Bartels (2005), Tobias Fuchs (2006, 2009) sowie die Vorstandsmitglieder Dr. Thommes (2007) und Kusch (2007 - 2010) sich geweigert, sich ueber die Situation zu informieren. 

In der Folge wurden von den ganannten sowie weiteren Personen (DLR, BMBF) zahlreiche massiv und beweisbar falsche Aussagen verbreitet. Es handelt sich also insbesondere seit dem Schreiben des DWD vom 28.1.2010 an das Landgericht Bonn nicht mehr nur um Forschungsbetrug eines Einzelnen oder einer kleinen unkontrollierten Gruppe, sondern um eine skandaloese Vorgehensweise auf hoechster Ebene im DWD zu dessen Vertuschung. 
Der DWD kann kein Interesse daran haben, dass dies in der Fachoeffentlichkeit bekannt wird oder schlimmstenfalls in die breite Oeffentlichkeit getragen wird. 

Ich bitte Sie daher, mir bis zum 17.9.2010 mitzuteilen, ob Sie zu einem Gespraech bereit sind und schlage Freitag den 24.9. vor. An diesem Tag werde ich in Bonn sein.

Hochachtungsvoll

Juergen Grieser.
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