Hallo Christoph,
Du hast vor vier Jahren als Hauptautor und Verfasser des Teils A des VASClimO-Abschlussberichts zahlreiche vorsaetzlich irrefuehrende und falsche Aussagen gegenueber der Oeffentlichkeit und dem Projekttraeger der DLR gemacht. Du hast dies eigenverantwortlich getan. Ich habe im Vorfeld erfolglos darum gebeten, einige falsche Aeusserungen zu unterlassen. Ich habe klargestellt, dass ich keinesfalls als Autor fuer den Bericht zur Verfuegung stehe. Trotzdem wurde ich als Autor genannt.

Ich habe immer wieder versucht, dich dafuer zu sensibilisieren, dass ich nach all dem, was geschehen ist, nicht dafuer zur Verfuegung stehe, als unfaehig dargestellt zu werden, damit Bruno als Ehrenmann dasteht. Vieles von dem, was ich gegen Bezahlung im GPCC getan habe, habe ich nur unter der Bedingung getan, es nicht verantworten zu muessen. Du hast mit falschen Aussagen die Verantwortung fuer Bruno Rudolfs Forschungsbetrug uebernommen. Du weisst, dass ich daran erkrankt bin und mich seit fast 4 Jahren in medizinischer und therapeutischer Behandlung befinde, mit dem Erfolg, dass meine Erkrankung bisher nicht fatal war. Du weisst, dass das GPCC im Dezember 2010 seine Luegen oeffentlich auf der Webseite einer deutschen Bundesbehoerde weiter ausgebaut hat. Du weisst, dass Bruno sogar fuer den Prozess der Bundesrepublik gegen mich falsches Zeugnis abgelegt hat. So hat er z.B. ausgesagt, dass uns freigestellt war, die Daten von GHCN und FAO nicht mit dem Lademodul zu laden und dass du auf deinem Tischrechner von Begin an Fortran zur Verfuegung hattest, womit du in der Lage gewesen waerst, die 8 angekuendigten Produkte zu erstellen. Auch hat er ausgesagt, dass es mit dem Projekttraeger abgestimmt gewesen waere, dass wir eines statt 8 Produkten erstellen, waehrend in den Zwischenberichten immer ausgesagt wurde, dass es keine Aenderungen gegenueber der Planung gebe. Sogar die Aussage, dass wir 3 Produkte im Projekt erstellt haben, hat er bezeugt. Offensichtlicher kann man nicht falsch aussagen. Dennoch laesst er sich nicht dafuer sensibilisieren, dass solche Luegen erfordern, dass es keine Opfer gibt.
Ich habe alle mir bekannten zustaendigen Stellen (Dich, deine Koautoren, Abteilungsleiter, Vorstand und Praesidenten des DWD, DLR, BMBF, Ombudsman der DFG) bisher erfolglos um Hilfe ersucht. Niemand war bereit, die Beweise einzusehen, dass betrogen wurde. 

Demnaechst wird das VASClimO-Produkt durch ein neues Produkt ersetzt. Ich werde dann mit letzter Kraft versuchen, die Wahrheit zu verteidigen. Ich schaetze, dass der DWD dann umso haerter gegen mich vorgehen wird und die Situation endgueltig ausweglos wird. Dennoch wird dieser Prozess die Beweise fuer die vielen Luegen ans Licht spuelen. Schoenwiese wird womoeglich sagen, dass er nicht ausreichend informiert war. Bruno hat sowieso keinerlei Hemmungen zu luegen. Ich weiss nicht einmal ob er ueberhaupt noch in der Lage ist, wahr und falsch zu unterscheiden. Du aber hast die Verantwortung fuer einen Bericht uebernommen, dem die Tatsachen widersprechen. Du must ein Interesse daran haben, mich nicht in das Ende zu treiben. 
Dennoch hast du auch auf meine juengste Anfrage bisher nicht reagiert. Ich gehe also davon aus, dass du weiter auf dem Bericht bestehst und dich nicht dafuer einsetzen moechtest, den dadurch hervorgerufenen Schaden fuer mich, auf ein ertraegliches Mass zu reduzieren. 

Nachdem die zustaendigen Stellen im DWD sich so hartnaeckig weigern, sich ueber den Fall zu informieren, gleichzeitig aber allerlei falsche und mich weiter verletzende Aussagen aufstellen, habe ich das GPCC aufgefordert, bis zum 4.4. einige der massivsten und klar widerlegbaren Aussagen zu widerrufen. Ich gehe davon aus, dass dies nicht geschehen wird. Deshalb hatte ich dich nochmals gebeten, die zustaendigen Stellen im DWD zu informieren, um Schaden von uns allen abzuwenden.
 Sollte der DWD bis 5.4. keine Gespraechsbereitschaft signalisieren, werde ich nach dem Vortrag von A. Becker auf der EGU das anliegende Flugblatt verteilen. Ich plane, ein aehnliches Flugblatt in deiner Sitzung am Freitag zu verteilen, in dem ich deine eigenverantwortlichen und falschen Aussagen klar herausstellen werde. Glaube mir, mir faellt das sehr schwer. Sonst haette ich das frueher getan. Es ist die Hoffnungslosigkeit, die mich dahin treibt. Dass du dich ohne fuer mich ersichtlichen Vorteil fuer dich schuetzend vor Bruno stellst, so dass ich dich angreifen muss, um ihn fuer seinen Betrug und das was er mir angetan hat, zur Rechenschaft ziehen zu koennen, belastet mich zusaetzlich. Dennoch, es geht fuer mich um die Frage, ob ich in ein lebenswertes Leben zurueckfinden kann. Die letzten vier Jahre haben gezeigt, dass es nicht aus eigener Kraft geht. Da du dich weigerst, zu einer Situation beizutragen, die es mir ermoeglicht, deine vorsaetzlich und eigenverantwortlich falschen Aussagen zu vertuschen, sehe ich mich nun gezwungen, oeffentlich darauf aufmerksam zu machen.
Ich bedaure, dass deine Coconvener dadurch mitbelastet werden koennten und setze sie hiermit vorab in Kenntnis.

Juergen.

