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Subject: VASClimO

Hallo Christoph,

Seit 8 Jahren bestehst du nun auf den falschen Aussagen, die du im VASClimO-Abschlussbericht als Privatperson veroeffentlicht hast. 
Meine Warnungen vor und seit der Veroeffentlichung haben daran leider nichts geaendert. 
Ich wurde infolge deines Berichts im Namen der Bundesrepublik Deutschland verhoehnt, beleidigt, verklagt und gerufmordet.

Jetzt sah ich mich gezwungen, die Wahrheit ueber die Entstehung des VASClimO Datensatzes in einem amerikanischen Fachjournal zu veroeffentlichen. Das entsprechende paper ist seit gestern akzeptiert. 

Ich erwarte jetzt von dir, dass du dich fuer deine falschen Aussagen (die ueber 100 mal in Fachartikeln zitiert wurden) bei der Fachwelt entschuldigst und deinen Doktortitel zurueckgibst.

Solltest du das nicht tun, werde ich spaetestens 3 Monate nach Veroeffentlichung meines papers damit beginnen, jene Wissenschaftler, die dich zitieren ueber deine Falschaussagen zu informieren. 

Ich bin nach wie vor fest davon ueberzeugt, dass du nicht promoviert hast, um Forschungsbetrueger zu werden, sondern dass du dich in diesen Forschungsbetrug hast trotz meiner Warnungen hineinziehen lassen. 

Ich fuerchte, dass jene, die im DWD von der Verwendung deiner Falschaussagen profitiert haben, alles daran setzen werden, dich als Urheber und Uebeltaeter darzustellen. Einige dieser Personen haben Beweise ihrer fachlichen Ueberforderung und ihrer niederen Beweggruende bereits veroeffentlicht. Dafuer werden sie sich rechtfertigen muessen. Du wirst aber nicht umhinkommen, zu erklaeren, warum du all die Jahre an den Luegen festgehalten hast.

Lass es mich wissen, wenn du einen anderen Weg zu meiner Genesung und Rehabilitation siehst.

Juergen.
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