

[bookmark: _MailOriginal]From: Juergen Grieser 
Sent: 25 February 2016 08:41
To: Gerhard Adrian (gerhard.adrian@dwd.de)
Cc: Paul Becker (paul.becker@dwd.de); ref-lr21@bmvbs.bund.de; Schoenwiese@iau.uni-frankfurt.de; Andreas Becker (andreas.becker@dwd.de); 'tobias.fuchs@dwd.de'; christoph.beck@geo.uni-augsburg.de
Subject: DACHMT

Sehr geehrter Herr Prof. Adrian,

Auf der diesjaehrigen DACHMT werde ich meine Arbeit aus dem Winter 2004/2005 nun endlich oeffentlich vortragen. Im Sinne einer sachlichen und ausgewogenen Darstellung werde ich, soweit zeitlich moeglich, auch die Argumente des DWD vorstellen. 

Sie haben mir unterstellt, dass meine Aussagen unwahr sind, obwohl Ihren Mitarbeitern seit nunmehr zehn Jahren die Beweise fuer deren Richtigkeit vorliegen. Es faellt mir schwer, bei Ihren Mitarbeitern aus dem GPCC keine boesartige Absicht zu vermuten. 

Ich empfehle Ihnen hiermit erneut, Ihre Unterstellung zurueckzunehmen, sich dafuer zu entschuldigen und sich einer Aufarbeitung des Forschungsbetrugs durch die Mitarbeiter des GPCC nicht weiter zu verwehren. 

Einen Einblick in den Forschungsbetrug des GPCC gibt mein JAMC Artikel aus dem letzten Jahr. Einen Eindruck ueber die Vertuschungsmethoden gibt die Email des damaligen DWD Vorstandsmitglieds Dr. Thommes, die ich unten anhaenge. 

Je laenger an diesem Forschungsbetrug festgehalten und er weiter ausgebaut wird desto groesser ist der Schaden, den Ihre Mitarbeiter fuer den DWD und den Forschungsstandort Deutschland anrichten. 

MfG,
Juergen Grieser

--------------------------
Die falschen Aussagen Ihres Vorgaengers finden sie hier: http://www.juergen-grieser.de/FalschaussagenDWD_25.5.10.pdf
--------------------------
Eine Beispiel-email, die ich womoeglich zur Verdeutlichung der Argumentationsweise des DWD-Vorstandes in meinem Vortrag zeigen werde ist:

Datum: Thu, 3 Jan 2008 09:28:43 +0100
Von: "Thommes Wilfried" <Wilfried.Thommes@dwd.de>
An: "Jürgen Grieser" <j.grieser@gmx.de>
CC: "Kusch Wolfgang" <Wolfgang.Kusch@dwd.de>, schoenwiese@meteor.uni-frankfurt.de
Betreff: AW: VASClimO A

Sehr geehrter Herr Grieser ,
bitte verschonen sie uns hinfort mit Ihren Briefen, die nur davon zeugen, daß Sie dringend ärztliche Hilfe benötigen.
Das schreibe ich Ihnen weniger als Vorgesetzter von Herrn Dr. B. Rudolf, sondern aus Mitmenschlichkeit einem Kollegen gegenüber, dessen fachliche Arbeit im DWD geschätzt und anerkannt wurde.- Ich kenne Herrn Dr. Rudolf seit vielen Jahren persönlich und dienstlich und schätze ihn persönlich und als Vorgesetzter sehr.-

Mit freundlichen Grüßen

Dr. Wilfried Thommes
Geschäftsbereichsleiter Klima und Umwelt Mitglied des Vorstandes
----------------------------------------------------
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